



Nro. 15.

A' FELS. R. CSASZÁRNAK ÉS A. KIRALYNAK
KÉGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Kedden Augustusnak 19-ik napján,
1800-ik esztendőben.*

B é t s.

A' Neápolisi Királyné ő Felsége, minden hozzá tartozó fő útzókkal együtt, ezen hónap' 14. dékének estvéjére, a' Schönbruni nyári Felséges palotákba, mint a' melyek már előre el voltak számára készítettve, szerentsélen megérkezett. A' közelebb múlt vasarnaponn olyan rendelések voltak tétetve, hogy ő Felsége Bétsbe egész parádeval bé-jöjjon, és a' Cs. Udvarnál, az itt lévő nagy számu fő Urafágoknak jelenlétekbén egész gála tartattassék: hanem, rosszszül kezdvén a' Királyné ő Felsége magát érezni, hé nem jöhetett; melyre nézve minden ceremóniák, melyekkel a'

Cs. Udvar, ő Felségét fogadni szándékozta, elhalasztódtak. — Admirális *Nelson*, ki is hasonló képpen a' Királyné ő Felségével jött ide, Bétsnek *Gráben* nevű piatzánn az ugy nevezett *Biedermannok*' nagy vendég-fogado-házában vagyon szálláson. Egy igen szép, 14 elztendő Szeretsenye is van.

Felséges Urunk olyan rendelést méltóztatott ki-adni, hogy a' publicumnak az apró pénz dolgában való könnyebbülése végett, a' már köz-kézenn járó egy és két garasosoknak formájokra, kraitzárok is veretessenek, a' melyeknek lapossága és nagylága az említett egy és két garasosokhoz légyen mérsékelve. Ezen ujj formájú kraitzároknak is csak az ő Felsége' örökös tartományáiban leszen szabad cursuffa.

Lintzből is igen szomorú hír érkezett ide Bétsbe egy rettenetes égésről, a' mely ott mint az előhírből értettük, több mint másfél száz házakat emésztett-meg; ezek között vagyon a' Tanács-ház a' mely a' falain kívül földig semmivé lett, hasonló-képpen el-égték feles ~~magazinok~~, az ispotály, és egyebek. Előbb ugy futott volt el a' hír, hogy feles számu beteg és sebes katonák is égték volna oda az ispotályba, hanema' későbbi hírek ennek ellene mondanak: a' jövő postánn bizonyosabban irhatunk ezen rettenetes ostorról.

Fő Tisztelendő *Vilt József*, Elztergomi Kánonok, és Szentgyörgyi Prépost Urat és Méltóságos *Miklósi Ferentz*, választott Biduani Püspök, Egeri Kánonok és Nagy Prépost Urat, *Consecratus* Püspökké, Méltóságos Poka Teleki *Konrad Miklós* Urat, fel szentelt Belgradi Püspököt,

Esztergomi Kanonokat, a' Felséges Septemviralis Tablának Prælatúsát Nagy-Váradí Püspökké; Méltóságos Nyitra-Szerdahelyi Zerdahelyi Gábor, Váczi Kanonok és Nagy Prépost Urat, Besztercze Bányai Püspökké; Fő Tiszt. Kőszeghy László Csanádi Kanonok és Nagy Prépost Urat, oda való Püspökké tenni méltóztatott Felséges Urunk.

Olosz Ország.

Az Olosz országi közönséges levelekből úgy látszik, hogy a' Frantziák majd egészben azokat a' maximákat követik most is ezen országban, a' melyeket akkor követtek, mikor oda még az első alkalmatossággal bé ütöttek volt. Az ő ösztönözéseiknek tulajdonítatik, hogy, mint az Olosz Szabadság Barátja nevű Cisálpinai Ujj-ság írja, nem csak egy egy Piemonti Közönségek (városok vagy helységek), kívánniak a' Cisalpina Respublikához való tsatóltatást, hanem még a' Provisoriai Országoló szék is deputatziót küldött Piemontból a' Frantzia fő Vezérhez Mafsenához, és a' Cisálpinai Országoló székhez Mailand várossába, olyan meg-hívással, hogy minden utakat és módokat kövessenek el, hogy Piemontot és a' Cisálpina Respublikát egygyé tehessék.

Már mostan minden Piemontban ki-jövő törvényes rendelések ilyen czim vagy feljül-írás al tt adattatnak ki: A' Piemonti Nemzet, Szabadság, Egyenlőség! — Az is ki hirdettegetett, hogy a' Frantziák ismét útnak indúlnak Neápolis ellen. — A' Piemonti béketelenek ellenben, a' kik a' Frantziákat, és az ő ott létekből következő ujjításokat rossz szemmel nézik, azt hányják nékiek Izemeikre, hogy miért mentek ők oda az ő védelmezésekre, holott ottan most semmi ellenség

nintsen, a' ki ellen öket védelmezni szükség volna.

A' Pápa' birtokaihoz tartozott három Legatziókba is Frantzia seregeknek kellett bé-szállani az azokban lévő békételeheknek szem-ügy alatt való tartattatások végett, a' kik azt állitván, hogy öket nem fegyver által foglalták legyen elmostan a' Frantziák, nem is talzithatják ez vagy amaz ujj Országlás-formát erőszakoson reájok. *Miollis* General öt ezer fegyveres Frantziákkal fekszik ezen környülállásokra nézve *Bologna*-ban; 's-a' lakosoknak meg parantsolta, hogy mindenek a' *Cisálpina* Respublika béli kovárdát hordozzák kalápjáikobn; a' titulusokat, liberiákat, czimereket, &c. pedig, itt is meg-tiltotta.

Az a' lárma, a' mely *Livornóban* azért ütötte volt ki magát a' napokban, hogy a' Frantzia seregek a' szomszéd *Lukhai* Respublikának földjére bé-szállottanak, némely zavaros vizben hálálfzni szereztek által már oly nagy gráditza vitett volt, hogy a' harangok fére véreztettek, a' fegyveres ház ki-prédáltatni kezdett, 's-már a' *Sidó* városnak fel-prédálásához is hozzá kezdettek volt a' fel-lázzadott zabalátlanok: hanem, tsakugyan le tsendesítették öket végezetre a' Császári és Toskánai katona seregek, a' melyek egy *Génuai* és két *Neapolisi* embereket is, a' kik a' zürzavarnak folyamata alatt nevezetes lopásokon találtattak, el-fogtanak. — A' *Neapolisi* Királyne ö Felsége, a' kit éppen *Livornóban* találta ezen zenebonás környülállás, a' lármanak kezdetében egy *Anglus* hajóra vette volt elébb magát, hanem azután tsak hamar el-utazott onnét *Florenzia* felé, 's-onnét tovább folytatta utját *Anconán* és *Triestenn* keresztül *Bets* felé.

Ezen zenebonának letsendesítése végett egy proclamátiót is intézett a' Livornóban lévő Cs. Királyi Oberster *Siegenthal* a' néphez, melyben ezeket adja nekik értékre: — hogy, a' Livornói lakosok' buzgósága, mely szerint a' vallás, a' haza' és a' tulajdon' védelmezésére fegyverbe öltözködtek, ditsőfléges ugyan; de jó lelzen ezt nem ilyen zürzavaroson, hanem ahoz érő embereknek igazgatások alatt organizálni. A' Frantziák az Orosz országi fegyvernyugvási illető Alkunak ereje szerint mentenek bé *Lukkába*; és ugyan azon *Alkunak* ereje szerint a' Frantzia seregek bizonyoson nem fogják a' *Toskánai* Herceglégnek határjait által hagyni, valameddigsak a' fegyvernyugvás fenn fog állani. — Továbbá meg intett Oberster *Siegenthal* ezen proclamátióban minden idegeneket, hogy minden fegyvereiket szolgáltaffák kézhez; a' Livornói lakosoknak pedig meg parantsólta, hogy fegyveresen sohol meg ne jelennyenek, ígéretet tévén nékik egyzersmind az iránt, hogy haladék nélkül polgári *militzáva* fognának organizáltatni, a' mikor is osztán meg mutathatják hazájokért forró buzgóságaikat,

Német Birodalom.

Még a' mult Jul. 18-dikán egy Jelentő-írást bocsátott a' *Régensburgban* lévő Német Rendek' Gyűlése a' Császári Felséghez, melyben kéri ő Felségét, hogy ezen Ország-Gyűlés' helyének, egy olyan bátor, és tökéletes neutrálitást elközleni méltoztasson, a' mely szerint ezen város, minden ellenséges katonaságnak kívántató szállás-adástól, hadi terhektől meg men ödhellen; mely czélnek is elörhetése végett, olyan siető és mennél hathatóssabb elközöket méltoztasson ő Császári Felsége elő venni, a' melyeneket az Or-

szág-gyűlés' helyének közönséges bátorságára és tsendelségére nézve, leg jobbaknak lenni fog itélni.

A' Frantzia Generálisok' rendelése szerént, a' *Sweviai* Kerület 1450 hízott ökrököt, és 30 ezer nagy mérő (malter) gabonát tartozik kevés napok alatt a' Frantzia ármádia' számára, ingyen, szolgáltatni. — *Heilbronn* nevű Imperiális városkára, már most másodszor vetettek a' Frantzia vezérek ezen táborozás alatt hadi adót, a' mely is 400 ezer Livrákból áll. —

A' *Sweviai* Kerület' Rendjeire 6 milliót, különösen pedig csak a' *Württembergi* Rendekre is, éppen annyit vetett fő vezér *Moreau*.

Nagy Britannia.

Jul. 13-dikán ilyen Királyi Követséget terjesztett *Pitt* Minister a' *Parlamentom* elibe: —

„*György Király*. — Minthogy a' közönséges dolgok' folyamatjának állapotja már most annyira elő haladott, hogy ő Felsége ezen *Parlamentom*' Házainak üléseit ez úttal be-rekelztheti: erre nézve emlékezteti ő Felsége az *Alsó Ház*' külséges tagjait, hogy azon költségeknek meg-szerzésekről, a' melyek még szükségeseknek itéltetnek, tegyenek határozást, hogy eképpen lehessen módja ő Felségének azon ígéréseit, melyekre magát le kötelezte, teljesíteni.“

Az után való ülésekben elő adta *Pitt* Minister azoknak a' *Summáknak* mennyiségét, a' melyek még a' *Ministereknek* kívántatnak, hogy az ígért hadi *Subsidiumokat* t. i. az' *Orosz* és a' *Német Császári Felségeknak* meg-szerezthessék.

Nichols nevű tag ilyen ki nyilatkoztatást tett ezen *subsidiumok* iránt: — Minthogy a' jelenvaló környülállások hitelesen a' békesfégre vezérelnek; s-minthogy a' *Ministerek* is e' felől meg-

szöveztetve lévén, sokkal egyenesebb emberek, hogy sem a' békelesség iránt valójában ne szorgalmatoskodának: mind ezekre nézve rendfelett való képpen szükségesnek lehet ezen subsidiumoknak megfizetését tartanunk, annyival is inkább, hogy innét azt a' hárszót is veheti Nagy Britannia, hogy *Austriával* együtt a' békelességet illető közönséges alkudozásokból, ő is részt vehet.

Már az utolsó 3000 emberekből álló Orosz sereg is haza vezetett az Anglus vidékekről az *Orosz Birodalomba*.

Frantzia Respublika.

Az első Consúl' rendelésében, melyet közlébről a' tengeri Ministerhez küldött, egyebek között parantsoltatik, hogy ez tegyen oly intézeteket a' *Bresti* hajós seregnél, hogy egy nap se muljon el olyan, a' melyenn a' hajós katonák ne exercirozzanak, és vagy a' partokon vagy a' kikötő helyben ki állittatott célokra ne lövöldözzenek.

A' *Dünkircheni* kikötő-helyből az Anglus hajók által el raboltatott *Desire* nevű Fregátnak történetét, a' kikötő-hely béli fő tiszték' egymás között való irigykedések és vetélkedésnek, s' innét következett vigyázatlanságnak tulajdonitván a' Consulok, rendelést tettek, hogy a' kikötő hely béli Adminisztrátor, a' Komendáns, a' *Desire*' Kapitánya, és mind azok az ehez tartozó hajós emberek, a' kiknek a' Fregát' el-raboltatásakor vigyázatonn kellett lenniük, arestaltattassanak, és hádi ítélo-szék' elibe *Párisba* vitetessenek.

Az a' végzése a' Consuloknak a' *Decas* innép-nap iránt, a' melyről az egyik előbbeni Kurirban emlekeztünk, a' maga egész körülállásai szerént ilyen punktumokból vagy on készülve: — 1) ször. A' Nemzeti hatalom által, tsak a' *De*

casok ösmértetnek innep-napoknak lenni — 2) Izer. Ezen Innep-napoknak meg tartására, csak a' Constituzió szerént fel állított Autóritások (közönséges hivatalok), tiszviselők, 's olyan személyek köteleztetnek, a' kik az Országló-ízektől szót vezetnek — 3) Izer. A' tsupa hazafiak (civilsek) azzal a' jussal bírnak, hogy a' magok foglalatosságaiognak minden nap' utánna láthatnak, valamint szintén, foglalatosságaiognak természeté szerént, rendelkezhetik el, és tarthatják a' magok' nyugodalmaiknak napjait — 4) Izer. A' vásároknak és sokadalmaknak napjai az ízerént hagyattatnak meg, mint már a' Respublika Kalendáriumában, 's a' Departamentomok' és Municipálitások' rendelkezéseikben, meg határozatva vagynak. Ha a' vásárok' napjai iránt valahóí valamely változás fog kívántatni, a' Consulok fogják a' dolgot a' Belső Minister' és a' Préfectuok' feladása szerént, 's a' kereskedelessel és belső alkalmatossággal meg egyezölög, regulázni.

Elegyes Levelek.

Augsburgból Aug. 4. dikénn: —

„Minekutánna Gen. St. Julien Párisból Béts felé folytatván útját, tegnap itt Moreau fővezérnél ozsonnyázott 's maét az után elrel tájban Béts felé tovább indult volna, ma Izamos Frantzia Generálisok' gyűlése vala ezen fő vezérnél Moureaunál. Ebédkezés közben jó kedve lévén a' fővezérnek, fel-vette a' poharat, és így izollott: — *Reméllem, hogy békeességünk lesz, meg pedig kevés napok alatt, melyre nézve igyunk érte.* — Mi nyájon jó szívvél követték a' gardát a' vendégek. Lecourbe General is jelen volt ezen ebédenn.“

Párisból, Aug. 4. dikénn: —

„Itt egélz tsendellég vagyon. Az első Con-

sul' politikája annyira tudta vinni a' dólgot, hogy a' pártosokat, úgy mondván meg izelidette. Az Országló-szék azt vette-fel, mint iatfzik, principiumnak, hogy a' hazához mutatott de már majd-felejdékenylégbe minni kezdett érdemeknek emlékezetét fel-elevenittse, és meg-jutalmazta, és az olyan meg-tévedéseket, a' melyekbe külömben de ék emberek belé eshettek, felejdékenységre temesse. Gondolják, hogy Gen. Jourdan is ennek a' principiumnak köszönheti, hogy minekutanna már majd csak a' hól léte sem tudott volna, az első Consul által a' publicum el-be ismét elő állított, és az ő *Fleurusi* győzedelme, ismét emlékezetbe hozattatott. — „A' békeség vagy háboru felett való nagy kérdés, még ezen hónapnak le-folyta alatt le fog folyni. Az első Consul igen gyakori titkos tanácskozásokat tart *Sicre* Senátorral. A' *Berlini* Udvar és a' Frantzia Országló-szék között való levelezés oly eleven, hogy minden nap érkeznek *Berlinből* Kurirok *Párisba* és mennek visszáz oda.

„A' hadi Minister *Carnot* egy parantsolatot adott-ki a' még Frantzia országban találtató *Orosz* hadi fogjokról, a' melyben így szoll; — „Az első Consul azt akarja, hogy azok az *Orosz* hadi fogjok, a' kik még Frantzia országban találtatnak, minden lehetséges kedvezéssel és szeretettel traktáltassanak. *Sacken* Generálnak, és azon tiszteknek, a' kik magokat, vitézségek, egyenességek, és finom magok alkalmaztatásának módja által, ditséretesen meg-külömböztették, szabadság engedtetik *Párisba* jönni, és mind addig itt maradni, míg nékiek tettzenj fog.

Augullus 6 dikánu mind a' 3 Consuloknak elől ülése alatt tartatott *Párisban* egy fontos Státus-tanáts, melynek vége lévén, el-útazott falura az első Consul a' jországaira.

Az Anglus Király a jövő Október 7-dikéig bé rekesztette egy ahhoz alkalmaztatott beszéd által Jul. 29-dikéon a Parlamentomi üléseket. — Meg-jegyzik a Királynak ezen beszédjéről, hogy a háboru folytatásának szükségessége vóltáról nintsen benne emlekezet: a mely Angliára nézve is reménléget gerjeszt a békefféleghez.

Még a ma egy hete ki jött Kurirban említettett ohalytva, hogy az a *Mallandi* Papsághoz intéztetett *BeDéd*, mely, mint a Fő Consul' beszédje ugy adatik elő, bár fok pontokra nézve egészzen is közönségesse tetetődhetne. Sok külföldi levelek közlötték már ezt egészzen is, és magyarrá fordítva is, így következik: — „

„Kivántalak mind együtt látni benneteket azért, hogy gyönyörűségem légyen személy szerint nyilatkoztatni ki előttetek, az én gondolkodásom 's érzésem módját a Keresztyén Rom. Catholica Vallásra nézve. Meg győztetvén felőle, hogy egy jó intézetű Társaságnak valóságos boldogságát ez munkálodhatja egyedül; nem különben, mint minden jó igazgatásnak fundamentomát meg erősitheti: bizonyosokká teszlek benneteket az eránt, hogy én annak minden időben, 's telyes erőmmel, védelme 's óltalmazója fogok lenni. Titeket, kik szolgai vagytok ezen Vallásnak, mely az enyim is, igen érdemes Barátimnak tartalak, és jelentem néktek, hogy másoknak példájára, igen keményen, 's ha a szükség úgy hozza magával, halállal is meg fogom büntetni, a köz tsendesség' háborgatóit, 's mind azon ellenségeit a köz jónak, a kik leg kisebb gyalázzattal mérészlenék illetni a ti és az én Vallásunkat, és sértegetni a ti szentséges személyeiteket. Meg határozott aka-

ratom tehát énnékem: hogy a' Róm. Cath. Vallás, a' maga egész erejében meg-tartassék, 's annak a' szabad és közönséges gyakorlásnak egész birtokába vissza-állítattassék, a' melyben volt, mikor én először jöttem vala ezekre a' szerentsés vidékekre. Minden változtatás, melly az én előszöri Olasz Országban létemkor kivált az Egyházi rendtartásra nézve tevődött, akaratom és gondolkozásom módja ellen történt. Tsupa Bizosa lévén még akkor egy olly Kormányzéseknek, melynek semmi gondja nem volt a' Cath. Vallásra, meg nem gátolhattam minden rendeletlenségeket, a' mellyek estek mindenfelé a' közjó' kárára. De most már telyes hatalommal lévén fel ruháztatva, erőfőn meg határozottam magamban, hogy minden elzöközöket elő végyek, ezen Vallásnak, védelmezésére és fenn-tartására. A' mai Filozófusok, igyekeztek el hitetni Fr. Országgal, hogy a' Cath. Vallás, meg-engesztelhetetlen ellensége minden olyan társaságnak, a' mellynek tagjai, magok választanak magoknak Törvényhozókat 's Kormányzókat. Onnét származtak azok a' kegyetlen üldözések, melyeket indított a' Fr. Respublika, a' Vallás és annak szolgái ellen; onnét vettek eredeteket mind azok a' rettentő scénák is, a' mellyeknek sok elzendökön által tárgyává lett az a' szerentsétlen (Fr) Nemzet. Ezen veszedélmés helytelenségeknek nem kevés mértékben volt oka, az a' vélekedések' külömbsege, melly a' Revoluzió' kezdetekor uralkodott Fr. Országban, melly, a' Vallásra nézve, olly külömböző felekezetekre volt szakadozva. A' tapasztalás észre-vétette a' Frantziákkal, hogy hibáztak, 's meg-győzte őket az eránt, hogy a' Cath. Vallás, sokkal alkalmasabb mint akármelly más, minden formáihoz az igazgatásnak, és hogy különös módra kifejtegeti, a' Nemzet Képviselei által való igazgattatásnak fundamentomait, 's fenn tartja annak jussait

En is Filozófus vagyok, 's tudom, hogy egy Társaságban is, betsületes és igazságos ember nem lenet, a' ki nem tudja, honnan jó, és hová megy. Magának az ész, nem nyújthat e' részben elegendő világosságot, melly nélkül se étben kéntelenítetik minden ember létvázai. Egy dül a' Cath. Valás az, melly a' maga isalhatatlan szövetnekivel fel-federi az embernek a' maga kezdetét és végét. Egy Társaság se állhat fele jó erkölcsök nélkül, 's a' jó erkölcsök nem virágozhatnak Religió nélkül."

„A' Religiótól tehát, minden Társaság, segedelmet és gyámolt várhat magának. Religió nélküli hasonló egy Társaság, a' Kompassz nélkül való hajóhoz. Valamint Kompassz nélkül nem tádja a' hajó, ha valyon jó úton vagyon e', 's ugyan azért nem lehet reménysége a' kikötőhelybe való el érkezéshez: úgy szintén egy Társaság melyben nints Religió, ölfize zavartatván a' legdühösebb indulatok forgó-tzele által, gyázos tárgya mindenkor a' belső hadakozásoknak, melyek ötet a' veszélyek örvényeibe buktatják, 's előbb vagy később bizonyosan el vesztik. Fr. Ország, önnön nyomorúságán tanulván, felnyitotta végtére a' szemeit; 's olly szabadító-eszközt vett elő, mely egyedül tarthatta meg ötet a' hányattatások között, vizsgálva fogadván ismét kebelébe a' Cath. Vallást. Nem titkolhatom, hogy én részemről, sokat tettem erre a' végre; bizonynal mondom néktek, hogy Fr. Országban a' már felnyitott Templomokat számos nép járja. A' Cath. Vallás ismét a' maga előbbeni fényességében mutatja magát, és a' Frantzia nép, nagy tekintetben tartja azokat a' tiszteletre méltó Pásztorokat, a' kik buzgóságból vizsgálva-térnek eltévelyedett juhaik közzé. A' megholt Pápa' törvényei, nem szolgáltathának semmi okot tünétek

a' kétségeskedésre: Hatodik Pius szerentsétlenségét; egy felől azon emberek álnok fortélyoskodásainak kell tulajdonítani, a' kikbe ő, bizodal-
mát helyhezette; más felől pedig a' Frantzia
Direktórium' kegyetlen politikájának. Ha be-
széllhetek én az újj Pápával, reményilem, hogy sze-
fentsém lezsz mind azon ellenkezéseket el hári-
tani, a' mellyek akadályoztatják még eddig Fran-
tzia Országának az Anyaszentegyház' fő Pászto-
rával való özfzve békéllését. Tudva vagynak én
előttem azon szorongattatások is, a' mellyek kö-
zött ti vóltatok; tudom mennyit szenvedtetek sze-
mélyetekre nézve, és melly nagy szükségre ju-
tottatok vólt.

„A' ti személyetek, meg újjítom ígéretemet
még egyfzer, bátorságban lezsz ezentul; 's tisz-
teletben fog tartatni. A' mi illeti a' ti jószági-
tokat, mihelyt a' környülállások engedik: azon-
nal szükséges parantsólatot fogok ki-adni, hogy
leg alább egy része azoknak visszadódjék ti-
néktek, és gondom lezsz rá, hogy általjában, il-
kendő, kész, és bizonyos fizetétek légyen. Ez
az én gondolkozásom 's érzésem módja, mellyet
akartam néktek a' Római Cath. Vallásra nézve
ki nyilatkoztatni. Kivánom, hogy ti ezen nyi-
latkoztatásomat irassátok le, 's az én helybe-
hagyásommal nyomtattassátok ki, hadd lássa abból,
ne csak Olasz és Fr. Ország, hanem egész Euró-
pa is az én gondolatimat.

(Ez a' Beszéd, helynek, névnek, és napnak
fel-tétele nélkül jött először ki: hanem azután
Német nyelven *Augsburgban* is ki-nyomtatta-
tott.)

Zach Cs. Kir. General, és az Olasz Orzági
ármádiának General Quartélymestere, a' ki va-

lamint az utolsó Török háborúban, úgy sok tudós, írásai által igen nevezetessé tette önnön magát, született Pesti fi, 's testvér öttse a' Góthai igen híres Aftronomusnak. — A' Minorkai szigeten lévő, 12000 főből álló hadi sereget az Egyiptomban lévő Francziák ellen küldi a' Londoni Kormányzék. — Bonaparte Fő Conzul gyakran meg jelenik a' Status Tanács gyűléseiben, Sieyes Senatorral is gyakran titkos conferentiát tartogat. — A' Bresli kikötő helyben lévő hajó seregek éjjel a' hajókon hálóznak, 's minden nap gyakorolják magokat a' célra való lövésben az hajós ártilleristák. — A' Belgrádi helytartó Basa, és Paswan Oglu igen mérgesen tsatáztak egymással Niffa körül. — Az Egyiptomból Franciaországba vissza jött vak katonákon próbát tévén a' szem orvosok, többnek adták szemek világát, vissza, mint nem. —

Nem régiben sok pénz küldetett oda Párisból. — Gen. Jourdan illyetén választ küldött a' Fő Conzul hozzá hotsátot levelére: „Polgár Conzul! Háladatosféggal vettem azon megkülönböztetésnek jelét, a' mellyel a' Kormányzék engem meg tisztelt. Erántam való bizodalmanak, nekem adandó parantsolatjainak buzgó elzközlése által fogok meg felelni, és, ha talentomaim hasolóknak lesznek igyekezetemhez, bizonyosan meg fog a' Kormányzék az én magam viseletével elégedni. Mindenkor azoknak számok között fog engemet találni, a' kik a' törvényeket és előjásokat épen úgy szeretik, mint a' Hazát és szabadságot., — A' Conzuloknak decásokról hozott minapi végzések, közönséges meg elégedést nyert a' népnél, és már most valamint a' Keresztények a' vásár napot, úgy a' Zsidók a' szombatot szabadon meg innepelhetik. — Tunin városában is vissza állította Bonaparte fő Conzul az Univer-

sitáft. — Erőssen bosszankodnak az Anglusok, hogy a' Dünkircheni kikötő helyben volt 3 Francia fregátot; melly egy letét éjjel onnan a' *Fliffingai* kikötő helybe evezett, és a' mellyeknek öszve rontásokra ok mindenféle égető elzközöket, úgy mint tüzes hajókat, bombákat, lánczos golyóbi-sokat, 's több eféleket készen tartottak; kezekre nem kerithették.

Magyar Ország.

Az ezen most folyó hólnapnak 7 ik napján történt *Bal. Gyarmathi* rettentő tüzről azt irják, hogy az két óra el forgása alatt 568 házat emész-tett meg, és hogy a' Vármegye hazával együtt tsak 50 ház menekedhetett meg annak emészítő erejétől. — A' nagy szél, és a' felettébb el hatalmazott tűz láng miatt semmijeket se menthették meg a' szegény lakosok, 2 asszony személy, 2 gyer-mek, és egy Zsidó vesztették el azon tűzben az életüket. A' tűz miatt okoztatott kár 900000 fo-rintra tétetik; e' mellett azt is meg jegyzik, hogy 40 elztendő el forgása alatt, 35-ször égett el azon bóldogtalan város. — Vajha a' mi kedves Hazánk is fel ébredne már valaha, és más jó rendtartá-sú tartományoknak példáját követvén; hatható-sabb rendeléseket tenne a' tűz óltása végett, vagy állitana fel egy oly közönséges kasszát, a' mely-ből, a' tűz által meg kárositatott hazafi társait illendőképen lehetne segíteni.

* * *

A' Pesti Districtusban fekvő, *Religionalis Fundushoz* tartozó *Csaba - Csolnoki Uradalom* részé-ről tudtára adatik a' *Publicumnak*, hogy a' *Tek. Elztergom* és *Komárom Vármegyéknek* kebelekb-ben levő, hasonlóképen *religionalis Fundushoz*

tartozó, *Kárvai, Piszkei és Labatláni* birtokok, a' mellyekért ez előtt 300 forint árenda fizetődött, a' jövő **Szeptembernek** napján, *Pillis-Csaba* nevü helységben, a' jövő 1801 esztendőben, *Aprilis* 24-ik napjától kezdvén, 6 egymás után következendő esztendőkre, a' többet igrőnek árendába fognak bocsátatni.

* * *

Tudósítás.

Pozsonból. A' Német-Magyar és Magyar Német Lexiconnak 2-dik, az az, Magyar Német része, a' sajtó alól kiszabadult; és a' mostani Pesti Vásárban találatik *Weber Simon Péter* Könyvnyomtató Könyves boltjában; és másutt is. A' Formája olyan mint az 1-ső Résznek, de nagyobb: t. i. 462 levél oszlop; az árra 1 Rforint, ugyan ott találatik még

A' *Planum Tabulare* is vagy *Decisiones Curiales per excelsam deputatorem a' piæ memoriæ Imperatrice et Regina Hungariæ Diva Maria Theresia redactæ* A. 1769. Író papirosra, az árra 3 forint. Posta papirosra 4 forint. A' ki 10 Exemplárokat veszen, a' II-diket ingyen nyeri meg.

Orvos Doktor *Földi Ur* Természeti Historiájának Első Része is, t. i. az *Allatok* Országa rövid idő alatt készen lesz.

Weber Simon Péter, Posonyi
Typographus.